

Пульс школы

Мәктәп пульсы



С Днём защитника Отечества!

№6
Февраль, 2023 г.



В этом	
С 23 февраля!	2
Билет в будущее	3
Из школьной жизни...	4
С чего начинается Родина?	5
Военно-патриотическое воспитание	6

Поздравляем с Днём защитника Отечества! Желаем крепкого здоровья, стойкости и целеустремленности, мужества и патриотизма! Пусть всегда в вашей жизни присутствуют радость, счастье, добро, любовь. Будьте рассудительны и успешны! Пусть вам во всём сопутствует везение, а оптимизм никогда вас не покидает, как бы жизнь ни повернулась! Желаем, чтобы все ваши желания сбывались. Огромная признательность каждому из вас за защиту нашей страны и мира в нашем обществе. С праздником!

Ватанны саклаучылар көне белән котлыйбыз! Ныклы сәламәтлек, максатчанлык, батырлык һәм ватанпәрвәрлек телибез! Сезнең тормышыгызда һәрвакыт шатлык, бәхет, яхшылык, мөхәббәт булсын. Уйлап эш итегез, уңышлы булыгыз! Барыгызга да бәхет елмайсын, ә оптимизм сезне беркайчан да ташламасын, ничек кенә борылмасын! Сезнең барлык теләкләрегез дә чынга ашсын. Безнең жәмгыятьтә илебезне һәм тынычлыкны яклаган өчен сезнең һәркайсыгызга зур рәхмәт. Бәйрәм белән!

С 23 февраля!

С целью военно-патриотического воспитания, побуждения интереса к формированию у себя качеств защитника Родины состоялась выставка рисунков «Слава тебе, победитель - солдат!» В своих работах учащиеся отразили символику праздника – 23 февраля: российский флаг, современную технику Российской армии и главного защитника Отечества – солдата-воина, а также ребята старались нарисовать сюжетную иллюстрацию о том, как защищать Родину. В рисунках чувствуется творческий подход и искреннее поздравление всех мужчин. Рисунки детей получились красочными, они «дышат» теплом и любовью к защитникам нашей Родины, показывая глубокое уважение к людям военной профессии.



В преддверии праздника 23 февраля в начальных классах были организованы творческие мастерские, где ученики сделали поздравительные открытки для своих пап, дедушек и братьев.



День защитника Отечества один из самых популярных праздников в нашей стране. В этот день почитаются традицион-

ные понятия, такие как мужество, военная слава, благородство, служение Родине, отцовство. Служить Отечеству всегда было священной обязанностью и долгом настоящего мужчины. Это праздник не только военнослужащих. Это праздник защитников Отечества. И каждый мужчина, будь он морским офицером или программистом, бизнесменом или ученым, учителем или врачом — это защитник.

Накануне Дня Защитника Отечества, в нашей школе прошел праздничный концерт для сильной половины нашей школы. Концерт прошел в приподнятой, доброжелательной атмосфере. Выступающие и зрители получили очередную порцию патриотического позитивного настроения и веры в светлое будущее.



21 февраля в школе прошла спортивно-интеллектуальная игра "А ну - ка, парни!" В ней принимали участие мальчики и папы 8 классов. Мероприятие было интересным, познавательным. Команды проявили не только быстроту, решительность, но и смекалку. Апогеем соревнований стало перетягивание каната. Именно оно и определило победителя. На 1 месте - 8В класс, на 2 - 8Б кл. 3 место занял 8А кл. Мероприятие было подготовлено учащимися 8Б класса (кл. руководитель - Гиниятуллина Г.И.)



Билет в будущее

В 1911 г. Циолковский произнес свои вещи слова: «Человечество не останется вечно на Земле, но в погоне за светом и пространством, сначала робко проникнет за пределы атмосферы, а затем завоюет себе все околоземное пространство». И с этого момента великие умы планеты начали трудиться над началом реального освоения космоса...

Много значимых событий произошло в истории космонавтики с тех пор. В их числе программы исследования Луны. Луна всегда повернута к Земле одной и той же стороной. Обратную сторону Луны с Земли не видно, потому что Луна делает один поворот вокруг своей оси точно за такое же время, за которое она делает один оборот вокруг Земли. Увидеть, что же находится на «затылке» Луны, стало возможным только с помощью космических исследований. 3 февраля впервые в мире была совершена посадка станции «Луны-9» на поверхность Луны. После мягкой посадки станция «Луна-9» работала в течение 75 часов и дала семь сеансов связи. «Луна-9» передала на Землю телевизионную панораму местности. На этих изображениях, сделанных с высоты около 1 м, были видны детали размером до 1 мм. Полученная научная информация подтвердила теорию, выдвинутую В. Шароновым и Н. Сытинской, о «метеорно-шлаковом» строении наружного покрова Луны. Триумфальные успехи Советского Союза в космосе, и в частности полеты автоматических станций к Луне, не давали покоя Американскому руководству. На Лунную программу Национальному агентству по аэронавтике и космосу (NASA) были выделены огромные ассигнования. Лучшие научные и конструкторские силы США включились в осуществление поставленной задачи. Их старания увенчались успехом: в июле 1969 г. экспедиция американских астронавтов высадилась на поверхности Луны.

2 февраля в Старом Кишите Арского района в доме-музее Героя Советского Союза генерала Гани Сафиуллина прошло памятное мероприятие, посвященное воинам-землякам, участвовавшим в Сталинградской битве.

Сталинградская битва - одно из крупнейших сражений Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Сегодня 80 лет с момента разгрома советскими войсками немецко-фашистских.



6 февраля, тема разговоров о важном: «День Российской науки». Это праздник имеет огромное значение для каждого, кто связан с научной деятельностью страны. Цель праздника — привлечь внимание общественности к научному прогрессу. Эта историческая дата, связана с образованием в нашей стране по указу Петра I академии наук. Все это время ученые открывают новые горизонты и, кажется, проникают за границы возможного. Россия дала миру множество уникальных имён и открытий, которые сыграли большую роль в развитии человеческой цивилизации: М. Ломоносов, К. Циолковский, И. Павлов, Д. Менделеев и многие выдающиеся учёные, перевернувшие мир своими достижениями. Ежедневно тысячи научных специалистов нашей страны доказывают: наука не замыкается в лабораториях.



Из школьной жизни...

1 февраля 2023 года в МБОУ "Многопрофильный лицей им. А.М. Булатова г. Кукмор» Кукморского муниципального района прошел зональный этап Всероссийского конкурса «Учитель года 2023». Из нашей школы достойно выступила Рахимзянова Л.М., учитель начальных классов.



9 февраля на базе Арской гимназии 5 состоялся муниципальный этап Республиканского конкурса профессионального мастерства работников сферы воспитания и дополнительного образования детей «Воспитать человека - 2023». Учителя нашей школы Сабирзянова А.Т. Выступила в номинации «Воспитание классного коллектива», где заняла 2 место!



Шамилова А.И. Выступила в номинации «Воспитательные траектории детских общественных организаций, объединений», где заняла 3 место! Поздравляем! Желаем творческих успехов

10 февраля состоялся ежегодный муниципальный этап республиканского конкурса отрядных вожатых «Замечательный вожатый», в котором приняли участие 24 лучших отрядных вожатых из школ района. Нашу школу представляла ученица 10 класса Сабирова З.М. победила в номинации «Самый харизматичный вожатый!»



Низамова Р. ученица 11 класса, Ахметгалимова Р. и Бирючевская Д., ученицы 9 класса стали призерами Республиканского этапа Всероссийской Олимпиады по литературе. Поздравляем! Желаем вам дальнейших побед!



11 февраля 2023 года ученики и педагоги МБОУ «Арская СОШ 2» участвовали во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России - 2023» Забеги были в разных возрастных группах и на разных дистанциях. Все получили заряд бодрости, энергии и хорошего настроения.



С чего начинается Родина?

В рамках районного проекта «С чего начинается Родина?» 2 февраля состоялась встреча учащихся 10-11 классов с Главой Арского муниципального района Нуриевым И.Г. Встреча была посвящена вопросам экономики Арского района. Ребята получили интересную, полезную информацию о перспективных отраслях развития Арского района, о предприятиях, занимающихся развитием промышленности нашего района и повышением показателя ВТП, о многообразии реализуемых в районе проектов. У молодежи нашего района есть возможности для реализации своих планов! Главное - быть инициативным, иметь крепкие знания!

С каждым годом молодые люди в нашей стране всё активней участвуют в политической жизни общества. При этом необходимо помнить, что нельзя воспитать чувство ответственности за своё государство и за свою собственную судьбу, не давая возможности молодёжи активно влиять на политическую систему.

Поэтому с 1 по 8 февраля во всех школах Республики Татарстан по инициативе депутатов её Госсовета и при поддержке Минобрнауки проходят «Парламентские уроки». По-существу, это познавательная беседа законодателей, педагогов и учащихся о работе Государственного Совета РТ, особенностях законотворчества, о том, какую большую роль в нашей жизни играет закон. Парламентские уроки должны способствовать формированию политико-правовой культуры и активной гражданской позиции учеников.

В рамках парламентского урока прошла в нашей школе встреча с Шафигуллиным Л.Н. - Председателем Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству.



Военно-патриотическое воспитание

С целью военно-патриотического воспитания, побуждения интереса к формированию у себя качеств защитника Родины в школе прошла Всероссийская акция «Собери чемоданчик». В ходе акции учащиеся узнали истории о военной службе своих родителей и собрали из предметов быта солдат и военных армейские чемоданчики. Из собранных чемоданчиков выстроились целые экспозиции, ярко иллюстрирующие военный быт и все, что дорого сердцу солдата.



В преддверии Дня защитника Отечества учащиеся нашей школы присоединились к акции в поддержку участников специальной военной операции «Вернуться обратно!». В рамках акции планируется выслать каждому бойцу баночку варенья, как символ домашнего тепла и уюта, а также чтобы напомнить солдатам: дома их любят, ждут и он обязательно должен вернуться. Ученики приготовили им рисунки со словами поддержки и поздравления с Днем защитника Отечества.



Редактор

учитель татарского языка и литературы Ибраева Р.Х.

Дизайнер - верстальщик

Алсу Минһажева

Фотокорреспондент

Камилә Мифтахова

Корректор

Ислам Мингазов

Редколлегия

Карина Жамалиева

Ислам Сафин

Гүзәлия Фәттахова

Адрес: ул. Мостовая, дом 15

Сайт школы <https://edu.tatar.ru/arsk/sch2>

